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un(x) = cosnx
n2 est le TG d’une série à termes C0(R) et NCV sur R donc sa somme est définie et continue

sur R.
D’après le thm de Cauchy-Lipschitz (cas linéaire avec second membre, coefficients et second membre sont conti-
nus sur R), Ek admet un espace affine de dimension 2 de solutions sur R, et le pb de Cauchy Ek, y(0 = y′(0) = 1
admet une solution unique.
On peut décomposer P dans la base de Lagrange associée aux points 0, π/2, π et P est de degré 2.
Soit g la fonction paire et 2π−périodique qui coïncide avec P sur [0, π]. Elle est continue sur R et elle a les
mêmes coefficients de Fourier que f , donc f = g (injectivité de f 7→ (cn(f)) por les fonctions continues.
On peut en déduire la valeur exacte de Φ.
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> restart:
> s:=p->sum(cos(n*x)/n^2,n=1..p);f:=sum(cos(n*x)/n^2,n=1..infinity

);

 := s  → p ∑
 = n 1

p
( )cos n x

n2

 := f ∑
 = n 1

∞
( )cos n x

n2

> plot(s(1000),x=-2*Pi..2*Pi);

> edo:=p->diff(y(x),x$2)+y(x)/4=s(p):ic:=y(0)=1,D(y)(0)=1;

 := ic , = ( )y 0 1  = ( )( )D y 0 1
> sol0:=dsolve({edo(3),ic},y(x));y0:=subs(sol0,y(x)): 

sol1:=dsolve({edo(10),ic},y(x));y1:=subs(sol1,y(x)): 



sol2:=dsolve({edo(20),ic},y(x)):y2:=subs(sol2,y(x)):

 := sol0  = ( )y x  +  −  −  +  − 2
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> plot([y0,y1,y2],x=-Pi..Pi,color=[green,blue,red]);

> u:=eval(subs(x=0,f));v:=eval(subs(x=Pi/2,f));v:=sum((-1)^n/n^2/4
,n=1..infinity);w:=eval(subs(x=Pi,f));w:=sum((-1)^n/n^2,n=1..inf
inity);a:=0:b:=Pi/2:c:=Pi:



 := u
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> P:=u*(x-b)*(x-c)/(a-b)/(a-c)+v*(x-a)*(x-c)/(b-a)/(b-c)+w*(x-a)*(

x-b)/(c-a)/(c-b);
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
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> a:=n->int(P*cos(n*x),x=0..Pi)*2/Pi;

 := a  → n
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⌠
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> assume(n,integer):aa:=n^2*simplify(a(n));

 := aa 1
> edo1:=diff(y(x),x$2)+y(x)/4=P;

 := edo1  =  + 

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6
> sol:=dsolve({edo1,ic},y(x));yy:=subs(sol,y(x)): 

 := sol  = ( )y x  +  −  +  −  + 

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> plot(yy,x=0..Pi);
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